

湘江永远记得

——习近平总书记到过的红色圣地之广西篇

H 新思想引领新征程·红色足迹

4月25日上午，习近平总书记来到位于广西桂林全州县才湾镇的红军长征湘江战役纪念园，缅怀革命先烈、赓续共产党人的精神血脉。

纪念园所在地，是湘江战役脚山铺阻击战的战场遗址。1934年底，为确保中共中央和中央红军主力渡江，粉碎敌人围歼红军于湘江以东的企图，几万名红军将士血染湘江两岸。习近平总书记高度评价湘江战役：“湘江战役是红军长征的壮烈一战，是决定中国革命生死存亡的重要历史事件。”

习近平总书记指出，革命理想高于天，理想信念之火一经点燃就会产生巨大的精神力量。红军将士视死如归、向死而生、一往无前、敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的崇高精神，永远值得我们铭记和发扬。

突破

【红色足迹】

“当时真是危险啊！”在中央红军抢渡湘江四大渡口示意图前，习近平总书记这样感慨。

习近平总书记指出：“试想，如果没有这么一批勇往直前、舍生忘死的红军将士，红军怎么可能冲出敌人的封锁线，而且冲出去付出了那么大的牺牲，还没有溃散。靠的是什么？靠的正是理想信念的力量！”

【湘江记忆】

红军抢渡湘江前，敌军已形成一个

“口袋”，妄图将红军消灭在湘江以东。

面前是数倍于己、装备力量悬殊的敌军，飞机的轮番轰炸和枪林弹雨中，红一、红三军团将士呐喊着：“誓死保卫党中央！”“红军万岁！”死守阵地，掩护军委纵队和兄弟部队抢渡湘江。

“只要有一个，就不能让敌人到新圩！”时任红三军团第五师师长李天佑曾在回忆文章中写道，这是红五师立下的军令状。新圩阻击战前，红五师收到的电令是：“不惜一切代价，全力坚持三天至四天。”

子弹不够了，大刀白刃近距离厮杀；前面的人倒下了，后面的人紧跟而上。战场上硝烟弥漫，飞机扫射、炮弹轰炸，敌军一次比一次猛烈的进攻都被红五师打退了。鏖战到第三天下午，红五师接到军团电报：军委两个纵队已突围渡过湘江。

清点人数时，在战场上只流血不流泪的李天佑双眼模糊，默立良久：全师3000余人连同伤员只剩下1000余人，参谋部长胡海、第十四团长黄冕昌等指战员英勇牺牲。

新圩阻击战发生在枫树脚一带，那时，枫叶正红。

【守护·传承】

红军长征湘江战役纪念馆“90后”讲解员胡雅馨的爷爷是参加过湘江血战的红军战士。2019年9月纪念馆建成后，她应聘讲解员。“讲起红军的故事，我经常是含着泪的，也能看到很多参观者眼中闪着泪花。”胡雅馨说。

全州红军长征湘江战役文化保护

传承中心副主任周运良说，纪念园包括纪念馆和纪念林，落成一年多来，各地干部群众360多万人次前来接受红色教育。今年“五一”小长假第一天，接待超过3万人次。

信仰

【红色足迹】

“壮烈啊！陈树湘是牺牲英雄中很典型的一个。”在油画《陈树湘》前，总书记停下来脚步，凝视良久。画面中，陈树湘躺在担架上，腹部鲜血直流。

【湘江记忆】

红三十四师担任全军总后卫任务，被称为“绝命后卫师”。掩护最后一支队伍渡过湘江后，红三十四师被敌重兵截断于湘江以东，陷入重重包围。多次突围未能成功，师长陈树湘腹部中弹昏迷被俘，敌人用担架将他抬去邀功请赏。途中陈树湘苏醒过来，猛地撕开绷带，强忍剧痛用手绞断自己的肠子，实现了“为苏维埃流尽最后一滴血”的誓言。陈树湘将青春与生命永远定格在29岁。

【问向·解答】

“殿后部队阻击装备精良的国民党中央军追击，还面临弹药和食物短缺等种种困难，基本就意味着牺牲。”桂林市灌阳县党史专家文东柏说。

在饥寒交迫和围追堵截中殊死搏斗，是怎样的信念支撑他们战斗到最后一刻？又是什么样的力量让他们一往无前、绝境重生？在采访中，记者多次向当地干部群众提出这个问题，而他们的回答高度一致——信仰。

习近平总书记强调：“困难再大，想想红军长征，想想湘江血战。”

实现中华民族伟大复兴的征程上，还有许多“娄山关”“腊子口”，我们一定要继承革命先辈遗志，以坚定的信念、必胜的信心奋力走好新时代的长征路。

铭记

【红色足迹】习近平总书记高度评价湘江战役，始终牵挂在湘江战役中牺牲的革命先烈，专门作出重要批示要求做好烈士遗骸收殓保护工作，规划建设好纪念设施。红军长征湘江战役纪念园就是在习近平总书记亲自关心下建成的。

【湘江记忆】

酒海井，直径约2米，连通地下暗河。在那个寒冷的冬日，100多名红军重伤员因来不及转移，被敌人投入酒海井，全部壮烈牺牲。

2017年，灌阳县启动酒海井红军烈士遗骸打捞工作，经过一系列努力，20余具烈士遗骸被收殓。

青山常在，忠魂永存。近年来，桂林市对湘江战役纪念设施、遗址遗存进行抢救性保护，修缮纪念碑、纪念馆等，对发掘收殓的82具红军烈士遗骸、7465块零散骸骨进行集中安放。

松柏苍翠，鲜花似锦，在全州红军长征湘江战役纪念园内，形状各异的巨大石散布在后山上，每块石头上刻了一个便于区分的编号，下面安葬着烈士遗骸。全州县党史专家周雄说：“这些英烈与周围的山石草木已融为一体。”

【新起点·新发展】

我们永远记得，湘江永远记得……

湘江战役，红军由长征出发时的8.6万人锐减为3万余人。之后，从老山界一直到黎平，中央领导同志一路争论和思索军事指挥上的许多重大问题，逐渐统一了思想，为后来遵义会议确立毛泽东在党中央和红军中的领导地位奠定了基础。

中国革命浴火重生，迎来伟大转折。

湘水汤汤，长征精神薪火相传。中国共产党领导人民群众努力奋斗，桂北山乡发生了翻天覆地的变化：

——在灌阳县新圩镇和睦村，6年前开通的灌阳高速公带来更多游客，带动黑李、西瓜等水果热销。村党支部书记蒋军发带领村民开起餐馆民宿，发展红色旅游，产业致富路子越走越宽阔。

——兴安县华江乡高寨村梁家寨位于老山界脚下，青山绿水间颇具民族特色的民居鳞次栉比，红色旅游引来各地游客。今年“五一”期间，脱贫户杨盛友家的农家乐开门迎客，曾在深圳务工的儿子杨金旺与父亲一起创业。

——全州县才湾镇毛竹山村种植葡萄320余亩，如今扩展乡村旅游、休闲农业，46户村民年人均纯收入近3万元。村民罗玲玲家种有12亩葡萄，年收入10多万元，“生活就像芝麻开花节节高”。

在乡村振兴的新起点上，当地干部群众接续奋斗。

（新华社南宁5月19日电 记者王念 何伟 王悦阳）

天舟二号货运飞船发射将推迟实施

新华社海南文昌5月19日电 据中国载人航天工程办公室消息，天舟二号货运飞船发射任务，因技术原因推迟实施，发射时间另行确定。

我国成功发射海洋二号D卫星

据新华社酒泉5月19日电（李国利 高阳）5月19日12时03分，我国在酒泉卫星发射中心用长征四号乙运载火箭，成功将海洋二号D卫星送入预定轨道，发射任务获得圆满成功，标志我国海动力环境卫星迎来三星组网时代。

海洋二号D卫星是国家民用空间基础设施中长期发展规划支持立项，由自然资源部主持建造的海洋业务卫星。卫星入轨后，将与在轨运行的海洋二号B卫星和海洋二号C卫星组网，共同构建我国首个海洋动力环境卫星星座，形成全天候、全时段、高频频次全球大尺度的海洋动力环境监测体系，为我国预警预报海洋灾害、可持续开发和利用海洋资源、有效应对全球气候变化、开展海洋科学研究等提供精准的海洋动力环境信息。

我国自主设计建造最大海上原油生产平台安装完成

据新华社北京5月19日电（记者刘羊旸）记者19日从中国海洋石油集团有限公司获悉，我国自主设计、建造的最大海上原油生产平台——陆丰14-4中心平台，在南海东部海域顺利完成浮托安装，标志着我国大型海洋油气装备建造和安装能力得到进一步提升。

据悉，经过10多年技术创新和突破，我国已经相继攻克了常规高位浮托等多种浮托安装技术难题，具备了全天候、全海域浮托技术和施工能力，掌握的浮托安装种类数量、作业难度和技术复杂性等均位居世界前列。

广告·热线：66810888

欢迎在海南日报刊登广告



**主流媒体
权威发布**



地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

告示

就“宏荣商厦”第1-7层房产，经法院判决，我司享有91.2%的所有权份额，海南宏荣投资发展有限公司（以下简称“海南宏荣公司”）仅享有8.8%的所有权份额。现海南宏荣公司因与我司之间存在债权债务纠纷，我司已向海南省琼海市人民法院（以下简称“琼海法院”）申请强制执行海南宏荣公司，琼海法院已依法受理并查封了上述房产，故未经我司及琼海法院的同意，海南宏荣公司不得擅自转让、动用上述房产，否则将承担相应的法律责任。

故将以上情况向社会公众告知，切勿上当受骗，蒙受损失！

海南晓庄房地产开发有限公司

2021年5月20日

琼海市自然资源和规划局 关于融创金成博鳌金湾四期-半海(一期二期) 修建性详细规划修改的公示

项目建设单位为琼海华悦实业有限公司，位于琼海市万泉河口滨海旅游区。公司现申请对半海（一期二期）内道路、绿化景观和停车位进行修改优化，修改后主要技术经济指标保持不变。为了广泛征求相关利害关系人和公众意见，现按程序进行公示。1.公示时间：7个工作日（5月20日至5月28日）。2.公示地点：琼海市自然资源和规划局（http://qionghai.hainan.gov.cn/zfxxgkzl/bm/gt/jgkm/）、海南日报和用地现场。3.公示征求意见方式：（1）电子邮件请发送到qhsghywh@126.com；（2）书面意见请寄到琼海市自然资源和规划局518室；地址：琼海市嘉积镇金海路233号；邮编：571400。（3）意见应在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见。为确保意见或建议真实有效，请提供真实姓名和联系方式。4.咨询电话：0898-62842789，联系人：黄女士。

琼海市自然资源和规划局

2021年5月19日

海南南方拍卖有限公司拍卖公告

第20210606期

受委托，我司定于2021年6月6日上午10时公开拍卖位于海南省定安县定城镇塔岭新区塔南路北侧30505.63m²工业用地使用权及地上建筑面积共5913.44m²的房产，参考价：4600万元/整体，竞买保证金：600万元。现将拍卖相关事项公告如下：

1.报名及拍卖地点：海口市龙华区龙昆北路18号华茗精选酒店四楼嘉木厅会议室；

2.标的的展示及办理竞买手续截止时间：见报之日起至2021年6月5日17:00止；

3.收取竞买保证金截止时间：2021年6月5日16:00前到账（以实际到账为准）；

4.特别说明：标的物按现状整体净价拍卖，均有产权证；据海南购房限购相关政策，请竞买人竞拍前自行至相关部门核实条件。如竞买人不符合限购政策导致不能过户的风险由竞买人自行承担。

拍卖机构电话：13307577713（林先生）13876755188（谭先生）

办公地址：海口市国贸路13号森茂大厦八楼

关于清理和庆镇罗便村委会美迎村朱有利等131户违建户建筑垃圾的公告

僧和府(2021)40号

朱有利等131户违建户：

你（单位）在和庆镇罗便村委会美迎村堤上地块搭建的违法建筑已于2021年4月9日、2021年5月14日依法拆除。因拆除产生的建筑垃圾一直堆放在原地，你（单位）至今未清理，无法按照有关要求进行种植复绿工作，也一定程度上破坏生态环境，影响人居环境卫生，始终存在建筑废弃物形成的利器所带来的安全隐患。为尽快对上述建筑垃圾进行清理，请你（单位）于此公告发布之日起7天内自行完成垃圾清理工作，逾期不完成清理的，本府将委托第三方代为清理，清理产生的费用，我镇政府保留向你（单位）追偿的权利。

特此公告。

儋州市和庆镇人民政府 2021年5月20日

公告

安红伟（身份证号码：1402021972****3060）：

史文（身份证号码：1406221973****5215）：

2013年4月28日，您与我司就“怡和园小区B2栋301、401房”签订《商品房买卖合同》，同时您提出因个人原因，要求我司暂不为您办理合同备案及房产过户等相关手续。

合同签订至今已逾8年，在此期间我司多次通过电话、书面等方式要求您提供办理合同备案以及房产过户的相关资料，而您均以不居住在海南、疫情、工作、身体不适等原因推脱。

现我司郑重声明：

1.因您不配合办理合同备案以及房产过户等相关手续而产生的法律责任及所有费用均由您自行承担。

2.造成我司损害的，我司有权向您主张赔偿。

海南三林房地产开发有限公司

2021年5月20日

资讯广场



扫码查阅广告

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产业务，正规专业、快速灵活、高额度。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层。68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁88558868、13518885998。

土地合作

寻求合作或转让

万宁市内92.21亩土地，土地性质：商务与商业混合用地。容积率2.5，限高60米，建筑密度40%，绿化率30%，土地价格面议。即买即开发。联系人：婉女士，电话：13876903768，中介勿扰。

转让

澄迈大王棕，油棕300元起，农场林地252亩转16年。18976656906刘生

15936221235何生

法院公告

公告

海南省海口市中级人民法院

公告

(2020)琼01执348号